

1. ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΑΝΤΙΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/11/2016

Σελίδα: 8



Του
**ΒΑΣΙΛΗ Ν.
ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΥ**
Δικηγόρου, Προέδρου της
Ανωτάτης Συνομοσπονδίας
Πολυτέκνων Ελλάδος

Συνεχίζεται η αντιπολυτεκνική πολιτική

Η Ελλάς έχει πλέον εισέλθει σε περίοδο παρακμής και ουδεμία ελπίδα διαφαίνεται στον ορίζοντα για ανατροπή αυτής της κατάστασης. Το γεγονός και μόνον ότι η Ελλάς, από το 2010, επί εποχής του «λεφτά υπάρχουν» (Γιωργάκη Παπανδρέου), εισήλθε στο καθεστώς των Μνημονίων, υπεγράφη το 1ο Μνημόνιο, υπεγράφη το 2ο και υπεγράφη και το 3ο από την κυβέρνηση των συντρόφων ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, οι οποίοι υπέσχοντο ότι θα σκίσουν τα Μνημόνια, θα τα καταργήσουν με έναν νόμο και ένα άρθρο, θα καταργήσουν τον ΕΝΦΙΑ, κ.λπ., και ακόμη βρισκόμαστε στην ίδια κατάσταση, ενώ απειλείται και 4ο, αυτό και μόνο αρκεί για να αποδείξει το κατάντημα στο οποίο έχουμε φθάσει.

Μετά την Ελλάδα εισήλθαν στο καθεστώς των Μνημονίων η Πορτογαλία, η Ιρλανδία και η Κύπρος. Αυτές, όμως, οι χώρες εξήλθαν από το καθεστώς των Μνημονίων και ουδεμία συζήτηση γίνεται στα ΜΜΕ γιατί αυτές εξήλθαν και η Ελλάς όχι μόνον δεν εξήλθε, αλλά δεν φαίνεται καμιά απολύτως προοπτική και ελπίδα ότι μπορεί να υπάρξει έξοδος. Αυτό είναι το κατάντημα της Ελλάδος. Από την άλλη πλευρά, η Ελλάδα μεταβάλλεται ταχύτατα σε μια χώρα γερόντων και ουδείς ανησυχεί και ούτε καν σχολιάζει το γεγονός. **Το 2016 ο κατήφορος της υπογεννητικότητας συνεχίζεται, αφού μέχρι 7-11-2016 οι θάνατοι έχουν φθάσει στους 99.633 και οι γεννήσεις είναι μόλις 79.259, δηλαδή έχουμε υπεροχή των θανάτων κατά 20.374!** Ο καθένας ανταλαμβάνει τον κατήφορο στον οποίο βρίσκονται οι γεννήσεις, αφού τείνουν να εξαφανισθούν από την Ελλάδα. Σημειωτέον ότι από τις παραπάνω γεννήσεις ποσοστό 15% είναι γεννήσεις αλλοδαπών!

Η Νότιος Κορέα έχει έκταση 100.210 τ.χ. (αρκετά μικρότερη της Ελλάδος, μόλις τα 3/4) και πληθυσμό 49.039.986 κατοίκους, δηλαδή πενταπλάσιους από την Ελλάδα! Σε αναλο-

γία, η Ελλάδα έπρεπε να έχει 65 εκατ. κατοίκους! Δείτε τι έγινε με την κυβέρνηση της Νοτίου Κορέας: Δημοσιεύθηκε στις εφημερίδες η είδηση: «**“Αρχίστε να κάνετε παιδιά! Έχουμε πρόβλημα”.** Αυτή ήταν η επείγουσα έκκληση που απηύθυνε η κυβέρνηση της Νοτίου Κορέας προς τους πολίτες της χώρας, καθώς η υπογεννητικότητα μαστίζει το έθνος. Το πρώτο πεντάμηνο εφέτος οι γεννήσεις έπεσαν κατά 5,3% σε σχέση με πέρυσι. Η κυβέρνηση ανακοίνωσε και έκτακτα μέτρα ύψους 50 εκατ. ευρώ».

Όταν ακόμη και η κυβέρνηση της Νοτίου Κορέας ανησυχεί και σήμανε συναγερμό για τη σωτηρία του έθνους της, η ελληνική κοιμάται μακαρίως και ούτε καν την απασχολεί ο συντελούμενος αφανισμός του έθνους. Μωραίνει, πράγματι, Κύριος ουσ βούλεται απώλεσαι. Η κυβέρνηση ακολουθεί πιστά την πολιτική της προκατόχου της, συνεχίζοντας την αντιδημογραφική, αντιοικογενειακή και αντιπολυτεκνική πολιτική της.

Συγκεκριμένα:

(α) Έθεσαν εκτός τις οργανώσεις των πολυτέκνων από τους φορείς προγραμμάτων παραλαβής και διαθέσεως οπωροκηπευτικών και άλλων προϊόντων, στους οποίους περιλαμβάνονταν για 30 και πλέον χρόνια.

(β) Κατάργησαν την ευεργετική διάταξη, που προέβλεπε ότι οι πολύτεκνοι γονείς αξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων μετατίθεντο μόνον κατόπιν σχετικής αναφοράς, ενώ τώρα ουδεμία μέριμνα υπάρχει γι' αυτούς.

(γ) Θέσπισαν την ειδική εισφορά αλληλεγγύης χωρίς ουδεμία μέριμνα για τις πολύτεκνες οικογένειες.

(δ) Επέβαλαν τέλος χαρτοσήμου στα λεγόμενα πολυτεκνικά επιδόματα.

(ε) Κατάργησαν τη διάταξη που προέβλεπε την απόσπαση, λόγω συνυπέρθεσης με σύζυγο, του νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού και κατά προτεραιότητα απόσπαση των πολυτέκνων.

(στ) Κατάργησαν επίσης και τη διάταξη για τους πολυτέκνους συνταξιούχους, που επέτρεπε την απασχόλησή τους χωρίς ηερικότητα της συντάξεώς τους.

(ζ) Υποχρέωσαν τους πολυτέκνους να καταβάλουν ΕΝΦΙΑ για την πρώτη κατοικία τους, εφόσον η ακίνητη περιουσία τους υπερβαίνει τις 200.000 ευρώ, καθώς και συμπληρωματικό φόρο, πέραν όλων των άλλων που υπάρχουν σε βάρος των πολυτέκνων.

Ουδείς ανησυχεί για το γεγονός ότι η Ελλάς βαδίζει στο τέλος της ιστορίας της.



Το νέο σχέδιο εισαγωγής στα πανεπιστήμια...

Εθνικό απολυτήριο και μετά εξετάσεις σε τέσσερα μαθήματα – Η αναβάθμιση του Λυκείου

Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΑΚΑΣΑ

ΕΘΝΙΚό απολυτήριο και μετά εξετάσεις σε τέσσερα μαθήματα για τα ΑΕΙ/ΤΕΙ. Πρόκειται για τους δύο πυλώνες του σχεδιασμού της νέας ηγεσίας του υπουργείου Παιδείας για το σύστημα εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, με στόχο την αναβάθμιση του Λυκείου. Οι μαθητές της επόμενης Α' Λυκείου, δηλαδή του σχολικού έτους 2017-2018, θα είναι οι πρώτοι που θα «δοκιμάσουν» το νέο εξεταστικό σύστημα το 2020. Ωστόσο, καθώς είναι ανέφικτη η ελεύθερη πρόσβαση στα ΑΕΙ/ΤΕΙ όσο υπάρχει κλειστός αριθμός θέσεων στις σχολές, ο υψηλός ανταγωνισμός των υποψηφίων θα παραμείνει. Ετσι ζητούμενο είναι πώς θα περιοριστεί η επιπλέον οικονομική αιμορραγία των οικογενειών για τα φροντιστήρια προετοιμασίας του παιδιού, με δεδομένο ότι η λήψη του εθνικού απολυτηρίου θα προϋποθέτει βαρύνουσες εξετάσεις και στα σχολικά μαθήματα. «Το βασικό είναι να ανακτηθεί η εμπιστοσύνη προς το δημόσιο σχολείο. Θα οργανώσουμε καμπάνια ώστε να ακούσουμε τις απόψεις των γονιών. Θα αναζητήσουμε συναινετικές, ρεαλιστικές λύσεις», δήλωσε στην «Κ» ο νέος υπουργός Παιδείας Κώστας Γαβρόγλου. Παράλληλα, θα ανοίξει ο διάλογος για δημιουργία ενιαίου χώρου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, μέσω συνεργασίας των πανεπιστημίων, ΤΕΙ και ερευνητικών κέντρων ανά περιφέρεια. Σημαντική τομή θα αποτελεί, εάν υπάρξει τελική συμφωνία, και η κορήγηση επαγγελματικών δικαιωμάτων στους αποφοίτους περίπου 200 τμημάτων πανεπιστημίων και ΤΕΙ, όπως ανέφερε στην «Κ» ο γεν. γραμματέας του υπουργείου Γιάννης Παντίς. Όλα αυτά θα αποτυπωθούν σε τριετές σχέδιο – το οποίο θα περιλαμβάνει και διορισμούς, σε συνεννόηση με τους θεσμούς – με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποιήσιμης.

Ειδικότερα, με το ισχύον σύστημα οι μαθητές Λυκείου προετοιμάζονται



Οι μαθητές της επόμενης Α' Λυκείου, δηλαδή του σχολικού έτους 2017-2018, θα είναι οι πρώτοι που θα «δοκιμάσουν» το νέο εξεταστικό σύστημα το 2020.

στο φροντιστήριο για τις πανελλαδικές εξετάσεις και αδιαφορούν για τα μαθήματα της Β' και Γ' Λυκείου. Ο Κώστας Γαβρόγλου και το επιτελείο του θα επιχειρήσουν να λύσουν τον γόρδιο δεσμό της αναβάθμισης του Λυκείου και του νέου εξεταστικού συστήματος με σύνθεση των προτάσεων που έχουν ήδη κατατεθεί στο πλαίσιο του εθνικού διαλόγου. **Ετσι:**

1. Καθώς το μοντέλο του International Baccalaureate που πρότείνει η Επιτροπή Εθνικού Διαλόγου κρίνεται δαπανηρό και δύσκολα υλοποιήσιμο, προκρίνεται η ενίσχυση του μορφωτικού ρόλου των δύο τελευταίων τάξεων του Λυκείου μέσω του εθνικού απολυτηρίου. Αυτό σημαίνει ότι οι μαθητές θα πρέπει να δίνουν βάρος σε όλα τα μαθήματα, αφού θα εξετάζονται στο τέλος σε όλα τα βασικά, και όχι μόνο στα πα-

νελλαδικώς εξεταζόμενα, μαθήματα. Ο βαθμός του εθνικού απολυτηρίου θα λαμβάνεται υπόψη, αλλά δεν θα είναι καθοριστικός για την εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

2. Οι υποψήφιοι για τα ΑΕΙ/ΤΕΙ θα συνεχίσουν να εξετάζονται σε τέσσερα μαθήματα, και οι εξετάσεις θα διοργανώνονται μετά την αποφοίτηση από το Λύκειο από το υπ. Παιδείας και όχι από τα ΑΕΙ, για τη διασφάλιση του αδιάβλητου της διαδικασίας.

3. Με στόχο να αμβλυνθεί το άγχος και η υπερπροσπάθεια των υποψηφίων, εξετάζεται οι υποψήφιοι να μπορούν να δίνουν πολλές φορές εξετάσεις. Πρόταση που είχε τεθεί από το πόρισμα Μπαμπινιώτη το 2011-12.

4. Οι εισακτέοι σε ΑΕΙ/ΤΕΙ θα εισάγονται σε τμήμα, αλλά εκτός από τα υποχρεωτικά μαθήματα κορμού της βασικής τους ειδικότητας (π.χ. Φυσι-

κή), θα μπορούν να επιλέγουν έναν αριθμό μαθημάτων από μια δεύτερη ειδικότητα (π.χ. Χημεία), και αυτό θα αποτυπώνεται στο πτυχίο. Ετσι, το τμήμα θα διατηρηθεί ως πυρήνας του ΑΕΙ, χωρίς να αλλάζει η σημερινή δομή του μηχανογραφικού δελτίου.

Σημαντικές αλλαγές θα δρομολογηθούν και στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Μετά το «πάγωμα» του νομοσχεδίου (καταρτίσθηκε από την πρώην αναπληρώτρια υπουργό Σία Αναγνωστοπούλου) για τα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών, το οποίο έχει προκαλέσει την αντίδραση πανεπιστημίων και ΤΕΙ, ο κ. Γαβρόγλου εστιάζει στη δημιουργία ενιαίου χώρου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης μέσω συνεργασίας των πανεπιστημίων, ΤΕΙ και ερευνητικών κέντρων ανά περιφέρεια.

Το ζήτημα αφορά κυρίως τα περιφερειακά ΑΕΙ/ΤΕΙ. Στο πλαίσιο αυτό θα συγχωνευθούν με πανεπιστήμια όσα τμήματα ΤΕΙ είναι ήδη ακαδημαϊκώς ισοδύναμα με αντίστοιχα πανεπιστημιακά, ή καλύπτουν πεδία που δεν υπάρχουν στα πανεπιστήμια, ενώ θα δοθεί τριετής περίοδος προσαρμογής σε όσα τμήματα κριθεί ότι μπορούν να καλύψουν τα ακαδημαϊκά κριτήρια. Τα υπόλοιπα θα καλύψουν τον χώρο της ανώτερης τεχνικής εκπαίδευσης σε ένα καθοριστικό όπως ήταν πριν «ανωτατοποιηθούν», το 2001. Ηδη, συμφωνήθηκε να αρχίσουν σχετικές συζητήσεις περιφερειακών πανεπιστημίων και ΤΕΙ στην κατεύθυνση αυτή.

Σχεδιάζεται, επίσης, η κορήγηση επαγγελματικών δικαιωμάτων σε ΑΕΙ/ΤΕΙ ύστερα από διάλογο των ηγεσιών των ιδρυμάτων. «Τα επιμελητήρια θα εμπλακούν αφού προηγουμένως δοθεί το θέμα κατά γνωστικό αντικείμενο», ανέφερε στην «Κ» ο υψηλόβαθμο στέλεχος του υπουργείου Παιδείας, τονίζοντας την πρόθεση να υπάρξει ρύθμιση από την Πολιτεία σε αυτό το καθεστώς, που πολλές φορές κατά το παρελθόν έχει δεχθεί κριτική ότι υπερετερεί συντεχνιακά συμφέροντα.

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ